

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES
En Provincias, 6 pesetas trimestre,
Extranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
RAL DE ANUNCIOS, Principa.

AÑO XXXIII, NUM. 8969

MADRID JUEVES 12 DE OCTUBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

ANTIGÜEDADES

Ha llegado al hotel Peninsular, calle de Alcalá, 7, y estará hasta el lunes, el señor Hambroger, de Utrecht (Holanda), para comprar á precios muy altos porcelanas antiguas de la China, del Japon, Sajonia, Suecia y otras clases, como tambien antiguos relojes de bronce y otros objetos de plata y oro, alhajas, cajitas, abanicos, cobertores de seda, gubelinas, etc.
Estará en casa de 9 á 10 por la mañana y de 3 á 5 por la tarde.

ALMONEDA

Por cambio de domicilio se vende todo un *mueble de casa, nuevo y procedente de París (hay un piano y un baño con terminación)*, Serrano 50 2. Horas de 10 á 12 y de 2 á 5. No se admiten preteritos.

PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA. L. Ramirez, Alcalá, 12.

DR. GARRIDO

Cuando generalmente en el tratamiento solo se percibe el deseo de engrasarse uno á otro y en esta casa *siempre, siempre, siempre*, desengañamos á todos nuestros clientes, diciendo ingenuamente nuestra opinion, y esponiendo con toda claridad las condiciones del ensayo, si creemos razonable al enfermo; pues de lo contrario de lo no nos encargamos; y cuando es una verdadera suerte, el curarse bien una dolencia importante con otros métodos curativos distintos del nuevo que en este Centro *consulto* se sigue, con el cual salvamos á más del 80 por 100 de los desahuciados, y á casi todos los dolencias crónicas, rebeldes ó inveteradas, según está visto por cuantos *conversos* despiertos ó puede verlo cualquiera que le interese, es altamente sensible no nos consulten, para saber nuestra opinion, cuantos desahuciados se encuentran en España y no venzan decididamente á curarse cuantos sufran diariamente sin que nadie los pueda aliviar.
Esto es superior á todo: esto es más económico que todo, y esto es más forma, que todo lo bueno, por que todos los salvamos en las mencionadas condiciones se encuentran, no deben recurrir á nosotros; porque les falta interés para estudiar asunto que ciertamente tanto les interesa ó porque les es indiferente curarse ó morir. Para tratar á los infantes que vienen á curarse y para desengañar, haciendo ver que es *cuanto* cuanto se haya podido decir en *contra* del buen nombre de esta casa, me encuentra todo el mundo, en ella, Luna, 6, de 10 á 2 y de 6 á 8, siempre.

TEJIDOS, CORTE Y CONFECCION

Apertura del gran establecimiento de novedades para señoras. Toda la planta baja y entresuelo, con gabinete para corte de patrones y prueba de trajes, abrigos, etc. Gusto y economía.
Elias Infanzon y C. Plaza del Angel, 11.

ALFOMBRAS PRINCIPE 14

Bruselas y moqueta gran novedad á 3, 3'50 y 4 pesetas colocadas.
Tapices legítimos de Smyrna.
Grandes novedades en terciopelos.

GRAMÁTICA

práctica francesa (6.ª edic. 2.ª t. 11 pts.) por Mr. GAYTÉ. Carrera de San Jerónimo, 10, 2.ª

DENTIFICINA INFALIBLE.

Saben las madres que ni un solo niño muere de la dentición; los salva de la agonia. Brotan los dientes, reaparece la baba, corta la diarrea y accidentes, desenciencia, robustecen los niños. Caja 12 rs: se remite por 14. Autor P. Fernandez Izquierdo, Madrid, Ponce de Leon, 11. Principales boticas y droguerías de España.

MANTAS INGLESAS

Á PRECIOS DE FÁBRICA.
Almacenes: Montero, 30.

EL BANCO ECONOMICO NACIONAL

ha trasladado sus oficinas á la calle del MARQUÉS DEL DUERO, 3, PISO 1.º

BOLETIN DEL DIA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA anuncia, y el *Liberal* de hoy lo confirma, que la fórmula ó programa de la izquierda dinástica se fijará en una reunion en la que tomarian parte los hombres que anticipadamente y en principio hubiesen aceptado la idea del señor duque de la Torre.

Cual es el pensamiento, cuáles son las aspiraciones para el porvenir, de algunos de los hombres más importantes que han aceptado aquella idea, se fija en los artículos publicados estos días por sus órganos en la prensa.

¿Qué es y qué significa para el señor Martos la izquierda dinástica? He aquí como lo explica hoy su órgano el *Progreso*:

«La izquierda, ya lo hemos dicho, ó no trae nada fundamental y serio á la política del país, ó trae el renacimiento de la obra revolucionaria y el concurso de los que, á lo menos en parte principalísima, contribuyeron á realizarla. La izquierda en formación, y esto es notorio, viene á ser un nuevo término en la política española; su fórmula es una integración completa de las doctrinas que los hombres de la revolucion sostuvieron. No es el programa de la fusion, no es lo que ha venido siendo la democracia monárquica; tiene un alcance superior á lo uno y á lo otro; abraza un espacio más extenso y está llamada á producir un cambio más honroso y radical en nuestra historia.»

No se puede hablar con más claridad, exclaman los ministeriales y los amigos de la dinastia, siquiera figuren entre ellos los hombres de ideas más constitucionales. El *Progreso* lo dice; se trata de volver á la revolucion y al entronizamiento de las ideas revolucionarias, y esto no pueden aceptarlo los primeros, los conservadores y constitucionales, y esto lo rechazaran sin duda los demócratas monárquicos; avanzando algun periódico á decir que lo rechazaban terminantemente el marqués de Sardoal y otros de sus amigos políticos.

De semejante contradicción deducen cuantos hombres se ocupan de la política, que aunque la reunion anunciada se verifique, no podrán ponerse de acuerdo sobre una fórmula concreta de las diversas entidades de que hoy parece formada la izquierda dinástica.

El Sr. Martos debe participar de esta convicción cuando, según ha revelado el *Progreso*, ha aconsejado al señor duque de la Torre que el nuevo partido no de programa político y si se limite á hacer alguna declaracion en la alta Cámara por boca del general Serrano. Pero como en la misma izquierda dinástica hay hombres que no quieren ir al combate para derro-

tar al ministerio, sin saber ántes á dónde se les conduce y cual pueda ser el resultado de la victoria, supónese que la caeria dispuesta, por el señor marqués de Campo en Vitiuelas tiene por principal objeto poner de acuerdo á los demócratas y conservadores para hallar la fórmula, que pueda ser aceptada por estos últimos dentro del Parlamento.

Dícese que este paso ha llegado á ser necesario porque algunos conservadores que por disciplina han acatado la resolución del Sr. Cánovas del Castillo de apoyar la creacion de la izquierda dinástica, no ocultan su propósito de combatir toda reforma constitucional, ya se haga directamente ó por otros medios que, respetando la forma, conduzcan al propio resultado.

De la disidencia nacida en el seno del partido conservador da cuenta el *Liberal* de hoy en los siguientes términos:

«El Sr. Silveira (D. Francisco) se es- censó ayer de asistir á la caeria á que ha invitado en su posesion de Vitiuelas el marqués de Campo á varios hombres políticos. El Sr. Silveira ha prestado graves ocupaciones con motivo de la testamentaria del señor duque de Santiaña; pero lo cierto es— y no lo oculta á nadie el ex-ministro de la Gobernacion—que no le es simpático el verdadero objeto de la caeria, encaminado, más que contra los gamas y perdidos con que tropiecen en Vitiuelas los expedicionarios, contra la situacion fusionista, que se caza mayor para los políticos venidos. En sustitucion del Sr. Silveira asistirá á la caeria el Sr. Romero Robledo, quien por cierto debe la invitacion á la solicitud del Sr. Cánovas del Castillo. Este último, según nuestras noticias, escribió al marqués de Campo rogándole que dirigiese una invitacion al Sr. Romero Robledo porque era necesaria su presencia. El banquero-marqués se apresuró á complacer al Sr. Cánovas, dirigiendo en el acto una invitacion al Sr. Romero Robledo, que á su vez aceptó, éste inmediatamente. No hay que decir si las censuras del Sr. Silveira y la provision del Sr. Cánovas se han prestado á comentarios. Es, en efecto, coincidencia extraña que nunca puedan estar de acuerdo—ni aun para cazar fusionistas—los Sres. Silveira y Romero Robledo.»

Si el relato que hace el *Liberal* es exacto, como debemos suponer, dada su diligencia en la averiguacion de los sucesos políticos, ya puede comprenderse que detrás del Sr. Silveira estaran otros conservadores, que, si bien verian con gusto acercarse al trono y á la dignidad los que hasta ahora han figurado en el campo enemigo, ni pueden consentir en la reforma constitucional, ni en que se acepte la idea del Sr. Martos de que la formacion de la izquierda dinástica se considere como la reconquista hecha por la revolucion de lo que triunfó en 1808 y de lo que se hundió, no tanto por los esfuerzos de sus adversarios como por los males que trajo sobre el país.

Para afirmarse los conservadores amigos de la dinastia en su desconfianza respecto del nuevo partido, han tenido hoy otro motivo más claro y positivo. El artículo publicado por el periódico *El Porvenir*, órgano del Sr. Ruiz Zorrilla, ocupándose, como se ha dicho, y no sabemos si es cierto, de que el du-

que de la Torre ha dejado su tarjeta en las redacciones de la prensa republicana como una muestra de su relativa simpatia, dice así:

«El señor duque de la Torre no necesita dejar tarjetas. Le bastará dejar un programa en el cual se lea sencillamente este lema: *Constitucion de 1809*. Porque todo lo demás, á pesar de las conferencias, de las conversaciones misteriosas, de las componendas sibilísticas, de los recados de atencion y de las tarjetas y visitas del señor duque de la Torre, equivale á declarar, por ahora y sin perjuicio, insustituible la detestable política fusionista. Al fin y al cabo, el señor duque de la Torre, si tiene el valor de seguir ese camino, mede acoso, siéndole propia la regia prerogativa, imitar algún día, á su pesar, aquel heroismo voluntario de Sansón que murió con todos sus filisteos bajo la desplomada techumbre del templo; pero si despues de todo, el general Serrano no alcanza la fórmula que persigue ó á la alcanza estérilmente, tendrá que dejar su última tarjeta donde quiera que se entoren bien de sus viajes, concebida en estos ó parecidos términos: «D. Francisco Serrano Dominguez se despide para Alcala.» [Y acaso entonces sea tarde!]

Los conservadores, los constitucionales amigos del Sr. Segasta, y todos los que no están ciegos por la pasion ó por resentimientos personales, opinan lo mismo que el *Porvenir*; que si la reforma constitucional se hiciera reproduciendo los términos de la de 1809 sobre los objetos indiscutibles según la de 1876, cuando los conservadores á quienes debemos suponer obcecados y no desleales al trono, porque queremos hacerles esa justicia, quisieran aplicar sus fuerzas y su talento á salvar lo que habrian contribuido á hundir, ya sería tarde.

He aquí por qué el ministerio, proponiéndose llevar su constitucionalismo hasta donde permitia el sostenimiento de las altas instituciones, de las que se ha declarado leal guardador, no consentirá que se ponga á discusion, directa ni indirectamente, la reforma constitucional.

La Constitucion de 1876 en toda su integridad es su bandera, y amparado de ella espera y no teme y duda, como la generalidad de los hombres imparciales y sensatos, que llegue á formularse el programa del que todavía no puede llamarse partido, porque se compone solo de disidentes del ministerio y disidentes de la republica.

Segun algunos colegas, la formula que le servir de bandera á la izquierda dinástica se adoptará en la caeria que ha de verificarse en la posesion de Vitiuelas.

Primero debian declararse dinásticos algunos cazadores pertenecientes al partido republicano, según los ministeriales.

No es cierto que en el partido gubernante se haya verificado una desbandada, como dicen algunos colegas, por consecuencia de la carta del duque de la Torre.

Se abrieran las Cortes y los enemigos del gabinete se convencerán de que este sigue contando con la numerosa mayoria que le auxilió en el anterior periodo, escepcion hecha de las

personalidades que se manifestaron en disidencia el día que se votó el proyecto de juicio oral y público.
Así lo hemos oido en autorizados círculos.

La frase que parece condensar el pensamiento del Sr. Martos acerca de la izquierda dinástica es la siguiente: Todo republicano que no haga de la forma de gobierno un dogma, debe apoyar el movimiento del duque de la Torre.

Ahora falta saber, dicen los monárquicos de siempre, cómo pueden compaginar, los que no llaman dogma á la forma de gobierno, la soberania nacional con la monarquía hereditaria.

En este punto, como en otros, todo son nebulosidades, dicen las personas aludidas en el campo de la izquierda.

En un artículo titulado «Cosas del general», censura el *Imparcial* una real orden del ministerio de la Guerra declarando obligatoria la adquisicion de obras de texto para todas las clases del ejército que asistan á las academias regimientales; y vamos á decir lo que hay en esto para que se vea á lo que quedan reducidas las cosas de los generales.

Existen creadas por real orden academias en el arma de infanteria; la direccion abrió un concurso para dotar de obras de texto á las citadas academias; se aprobaron las obras; se declaró que necesariamente por ellas se estudiaría, y al crearse la direccion general de Instruccion militar, la de Infanteria consultó á aquella respecto á la adquisicion de dichas obras. La direccion de Instruccion militar creyó que puesto que hay academias y están marcadas de real orden las obras de texto, la adquisicion de estas debia ser obligatoria, sin que se opusiera en nada la real orden de 1867, toda vez que se dictó cuando las academias no existian; y así y todo se decía en ella que la adquisicion de obras solo era obligatoria á los alumnos de las academias.

Esta contestacion dada al director general de Infanteria, la elevó el director de Instruccion militar al ministro de la Guerra para que se adoptase una disposicion de interes general y el ministro, juzgando acertadas las razones de la direccion y de acuerdo con esta, dió la real orden que censura el colega, no para favorecer estos ó los otros intereses, sino para ocurrir á la necesidad sentida por la direccion general de Instruccion militar y por el ministro, de unificar la enseñanza y hacer que las academias sean lo que deben ser.

En cuanto al cargo que hace el colega al general Martinez Campos por haber limitado la obligacion al arma de infanteria, fijese en que la real orden habla de los que asisten á las academias, que, hoy por hoy, solo tiene la infanteria.

No es cierto que hayan celebrado una conferencia los señores presidente del Consejo, ministro de la Gobernacion y gobernador de Madrid, para tratar de las próximas elecciones provinciales.

Huelgan, por lo tanto, los comentarios que hace la *Epoca* con tal motivo.

Con motivo de una carta dirigida desde Madrid á un periódico sevillano, se ha reproducido la polémica que se paró á los elementos de los Sres. Moret y Beranger. La *Propaganda Liberal*, órgano de este último, ha vuelto hoy á dirigir sus tiros al inspirador del Norte.

Dice la *Epoca* que el gobierno no se halla dispuesto á admitir la dimision al gobernador de Barcelona.
El Sr. Moren no ha presentado la dimision de su cargo.

Los periodicos disidentes que han hablado de los muchos diputados y senadores que se han adherido al duque de la Torre, no han podido todavía citar más que un nombre, el del Sr. Polo de Beunabe.

No citarán muchos más.

La *Iberia* al *Imparcial*: «Pero se ha hecho ya el colega dinástico? Pero es dinástico? Por que no lo dice, y prefiere andar de soslayo en el asunto como andan los Sres. Martos y Montero Rios, firmantes del manifiesto de 1.º de abril, y cuya firma es preciso que recoja por medio de otro documento público y solemne manifestacion?»

El *Globo* no vé con buenos ojos la formacion del tercer partido. Nuestro colega dá las siguientes noticias: «Las noticias sobre la izquierda dinástica son cada vez más contradictorias.»

Lo único que los observadores imparciales sacan en limpio, es que los progresistas-democráticos andan aturridos, desde el momento en que el *Progreso*, órgano autorizado del señor Martos, ha dicho que este distinguido hombre político aconsejara á sus amigos que no estimen como dogma la forma de gobierno, la conveniencia de que apoyen á la izquierda dinástica.

Lo cual significa, en buenas palabras, el permiso de que se hagan monárquicos y alfonsinos.

Decíase anoche que aun se tardarán algunos días hasta que la izquierda dinástica encuentre la fórmula tan deseada para la constitucion definitiva como partido político.

El Sr. Montero Rios insiste en la Constitucion de 1809, íntegra.

El Sr. Moret parte de, ó parte á la Constitucion de 1876.

El señor duque de la Torre insiste en un término medio. dicen. Consiste éste en la Constitucion de 1876, con un acta adicional que contenga los derechos señalados en el título I de la Constitucion de 1809.

Con lo cual, se añade, quedará ó deberá quedar satisfecha cumplidamente la democracia.

Esperase, sin embargo, que el talento del Sr. Martos busque y halle una solucion que satisfaga á todos por igual.»

El gobernador de Guadalajara da cuenta en telegrama de hoy de haber ocurrido en la Isabel un incendio, que redujo á cenizas cuatro casas valoradas en 9000 pesetas.

En el pueblo de Campisbalos han arido tambien varias casas.
En ambos siniestros no ha habido que lamentar desgracias personales!

—Vamos, muchachos, idos á dormir; aquí estais estorbando.
Silvio se despertó, y esperezándose se levantó medio dormido aun, encaminándose con su amigo Nanno á la caballeriza.
Esta era grande y espaciosa, relativamente á la poca importancia de la posada; por lo que servia de dormitorio á carrereros y arrieros.
Aquella noche no habia casi nadie, y el espacio reservado á aquellos se hallaba desierto.
El suelo estaba cubierto de paja, Silvio se dejó caer en ella y pareció dispuesto á volverse á dormir.
Nanno estaba algo inquieto; sin darse cuenta del por qué; su pensamiento no se separaba del señor desconocido á quien habia visto cambiar de color á la vista de Andrés. Estuvo reflexionando largo rato, respetando el sueño de su amigo; pero viendo que se agitaba sobre el duro suelo, lo despertó, diciéndole:
—No quiero conocer vuestros secretos, Andrés; pero, decidme la verdad, tieneis enemigos?
Silvio hizo un brusco movimiento.
—¿Por qué me preguntas eso?—le dijo.
—Porque...
Y se detuvo al ver entrar al mozo de cuadra con un farol. Habia hablado un momento antes con él y le habia parecido un muchacho rollizo y coloradote.
Ahora, bajo la capucha que le abrigaba la cabeza, creyó ver, á la pálida claridad del farol, un rostro pálido y enjuto.
La linterna estaba medio apagada; el cielo estaba cubierto y el viento mugia con violencia.
Nanno no conseguia tranquilizarse.
—¿Eh, camarada!—le dijo.—¿No nos das siquiera las buenas noches?
El mozo no contestó, pero volviendo la espalda á los dos amigos, se tendió lo más comodamente que pudo para dormir.
—¿Sabes que eres un villano?—repuso Nanno con insistencia;—quisiera verte la cara para saber si has empinado el codo un poco demas.
—¡Eh! déjame, me estoy muriendo de sueño,—repuso finalmente el mozo.
Al sonido de aquella voz Silvio se estremeció y se incorporó sobre un codo. Nanno le puso una mano en el hombro para obligarle á acostarse. No pronunciaron una palabra, pero sus miradas se encontraron y se comprendieron.

XIII.

El mozo de cuadra.

por espacios infinitos, creando las más tétricas y posiciones: hubiera querido salir, pero la idea de que alguno pudiese esperarle fuera, el temor de acelerar así la más odiosa catástrofe, lo retuvieron en su puesto, en medio del ansia más atormentadora.
Para mayor desventura, la linterna del mozo, falta de alimento, se apagó por completo.
La cuadra quedó sumergida en la más completa oscuridad, circunstancia que podia hacer más fácil un ataque imprevisto.
A pesar de los temores que lo asaltaban, la naturaleza reivindicaba potentemente sus derechos; asustado, inquieto, el pobre Silvio no podia dominar el sueño.
Nanno luchaba tambien con la fatiga, y hubo momento en que los dos amigos quedaron adormecidos. Silvio soñó que era trasportado al manicomio arrastrado por los robustos brazos de los enfermeros, y se despertó lanzando un gemido ahogado.
Afortunadamente en aquel momento se abria la puerta, y el mismo posadero hacia entrar otros cuatro hombres, los cuales se estendieron sobre la paja.
Eran pobres montañeses que bajaban á los llanos á buscar trabajo; debian estar tan cansados como Silvio, porque luego se les oyó roncar.
El posadero encendió el farol, reprendiendo al mozo porque lo habia dejado apagado; pero éste solo contestó con algunos gruñidos como si estuviese verdaderamente dormido. El posadero salió murmurando, y la calma volvió á reinar en la caballeriza.
Los dos amigos miraron á su alrededor; los cuatro montañeses dormian; el mozo se agitaba de cuando en cuando, y una ó dos veces Silvio le sorprendió alzando lentamente la cabeza y mirando hacia él.
Despertado por completo un solo momento, Nanno se sintió bien pronto vencido por la fatiga.
Pasar en vela aquella noche, que invitaba dulcemente al reposo, era cosa penosa para aquel hombre sano y robusto. Mejor queria afrontar el helado viento de la montaña que luchar contra sí mismo de aquella manera. Con esta idea se inclinó á Silvio y le dijo al oido:
—¿No seria mejor largarnos de aquí?
Silvio le hizo señal de que si.
—No debe ser más de la media noche,—añadió Nanno, poniendo la boca casi en el oido de Silvio;—yo voy á salir un momento á recoger los morrales que hemos dejado en la cocina, pago nuestra cuenta, veo si hay algo de sospechoso y vuelvo á buscarlos.
Un estrechón de manos le hizo comprender que Silvio habia entendido perfectamente. Nanno se levantó con precaucion, abrió lo más silenciosamente que pudo la puerta de la cuadra y pasó al interior de la posada.
Los cuatro montañeses no se movieron. El mozo levantó vivamente la cabeza y Silvio se apresuró á

parecía querer penetrar hasta lo más recóndito de su alma.
Cambió de sitio. Vitaliani, en quien la presencia de Cipriano habia renovado el antiguo resentimiento, le siguió como si fuese su sombra.
Sin duda habia recibido de Lázaro una confesion que le hacia considerar su posicion como menos difícil de lo que al principio suponía.
De seguro que ya no temia ser reconocido, persuadido como estaba de que de cualquier manera que fuese, la verdad se mostraria siempre en favor suyo. Por esto, sin temer la presencia de Cipriano, cuyos secretos conocia, se le habia ocurrido, apenas lo vió, saber á dónde se dirigia y lo que pretendia hacer.
No queria alejarse de él, decidido á desembarcar, donde el desembarcase, sin perderlo un momento de vista.
La casualidad hacia que los dos hubiesen determinado detenerse en Luino; abandonaron, pues, el vapor y se encontraron en las orillas del lago.
Cipriano, para el que la conducta de Próspero no habia pasado desapercibida, al hallarse en un punto poco frecuentado, se dirigió á él y le dijo:
—¿Quién sois? ¿qué me queréis? Porque no podeis negar que espiais mis pasos.
—El camino es de todo el mundo,—dijo Próspero,—podeis seguirlo como lo sigo yo; tanto más cuanto que me parece que vamos al mismo punto.
—Tened cuidado, no sea que os reconozca y con una sola palabra os haga tomar otra direccion,—repuso Cipriano.
Hablando de este modo seguian un sendero sembrado de árboles por la orilla del lago, separándose del verdadero camino como si fuesen forasteros en el país.
Estaban solos; podian haber venido á las manos sin que nadie los estorbase. Pero no lo hicieron; sus fuerzas debian ser iguales.
El maestro de dibujo, al oír las palabras del doctor se cruzó de brazos y dijo con provocativo acento.
—Decid lo que queráis; estoy pronto á escucharos.
—Y si dijese que os habia visto antes de ahora; que entonces no quisierais decir vuestro nombre, y que tampoco ahora os atrevéis á pronunciarlo?—dijo Cipriano irónicamente.
—¿Que no me atrevo á decirlo!—repuso el otro con voz irritada.—Vos sois quien debe temblar al oírlo, porque debéis recordar perfectamente á un tal Jorge Malaspina!
Los ojos de Próspero estaban fijos y ardientes en el semblante del doctor, el cual se puso densamente pálido. Dió dos pasos atrás como para separarse de su molesto vecino.
—Recuerdo ahora,—continuó éste,—recuerdo que nos hemos encontrado algunos meses hace. ¡Despues de haber asesinado al padre habeis querido hacer desaparecer al hijo!
Próspero no pudo continuar. Cipriano se habia

vuelto como si hubiera sido mordido por una víbora y lanzado hacia él pretendiendo agarrarle del cuello. Estaba lívido de terror y cólera.
—¿Lázaro ha hablado!—dijo con voz sofocada por la ira.
—¿Lo veis? Vos sois quien tiene miedo,—repuso Vitaliani rechazando con energia á su enemigo.
El médico retrocedió dos pasos: se encogió de hombros y dijo:
—Y aunque Lázaro hubiera hablado, ¿qué valor tendrían sus palabras? ¡Un loco!
—Olvídais, doctor, que vos mismo le habeis despedido de vuestro establecimiento. No os habeis atrevido á molestarlo por ciertas tentativas que hizo; ya veis qué argumento podia sacarse de eso.
Vitaliani calló.
Cipriano, despues de un momento de silencio, se volvió á su enemigo y le dijo:
—¿Qué queréis de mí? ¿Dinero?
—Os engaflais; quiero seguir la via que me he trazado en mi pensamiento,—replicó Próspero;—¡si es la misma que la vuestra, peor para vos!
—¿Y qué me importa saber á dónde vais?—exclamó Cipriano.—Yo no hago misterio de mis pasos; voy á Lugano.
—Y yo tambien,—repuso Próspero,—¿cuyo fin pienso alquilar un carruaje. ¿Queréis serviros de él?
Los dos enemigos se miraron con más fiereza que antes; ninguno queria ceder; concluyeron, finalmente, por encaminarse, cada uno por su lado, hacia el pueblo del que voluntariamente se habian separado.

XII.

Los amigos de Silvio.

Al abandonar la fábrica del señor Alboni, Silvio no sabia á dónde dirigir sus pasos. La idea de dejar aquella hospitalaria morada le habia ocurrido desde el día en que vió al conde Fogliani; vacilaba, sin embargo en cumplir su designio, sabiendo muy bien que no encontraría otro principal como el padre de Alicia.
Y luego, ¿por qué no decirlo? Su creciente afecto por la gentil doncella lo encadenaba en aquella casa, á pesar de los consejos de su razon, la cual le susurraba que no tenia otra salvacion mas que la fuga.
El diálogo que posteriormente sorprendió entre el conde y Felipe Gismondi, precipitó su decision. Temia que, á pesar de las precauciones tomadas, uno ó otro de los dos podia descubrirlo; entonces, ¿qué hubiera sucedido? No se atrevia á imaginárselo.
Estaba muerto á los ojos de la sociedad; un hombre que no existe legalmente, debía correr no pocos peligros en una casa en donde dos enemigos, como

EDICION DE LA TARDE DE AYER 11 DE OCTUBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 10. Clausura de la Bolsa de hoy 4 por 100 perpetuo exterior español, 4 1/2.

Paris, 10 (recibido el 11). El príncipe de Gales, acompañado de sus hijos, ha desembarcado hoy en Calais, dirigiéndose a Paris.

Argel, 10 (recibido el 11). En el Sur de la provincia de Orán se está preparando una expedición para castigar a las tribus de los tuaregs, autores de los asesinatos de la misión Flatters.

El Cairo, 11. Han terminado los interrogatorios de la mayor parte de los acusados por el delito de rebelión.

Los reos se han defendido con poca energía, recriminando unos a otros.

Constantinopla, 11. La Puerta ha entregado una nota al ministro de Grecia declarando que los cuatro puntos en litigio en la cuestión de rectificación de límites, serán entregados a Grecia.

La Puerta añade que se conforma en esto con el acuerdo tomado por la comisión de límites.

Panamá (sin fecha). El presidente Sr. Aldana no ha sido asesinado, como se había creído en un principio. Ha sido tan solo herido.

Alejandro, 10 (t.) (recibido el 11). El jefe rebelde, preso hace poco en Tarragona por haber desertado al pueblo a sublevarse, ha recibido cien azotes.

Se ha descubierto una gran cantidad de armas.

Han llegado a este puerto 200 turcos y circasianos para formar la guardia civil egipcia.—Fabra.

Segun noticias del Figaro, doña Margarita de Parma, que habitaba con su esposo D. Carlos en Venecia, el palacio cedido a éste por su madre, ha marchado a Biarritz, para dar el pésame a su hermano el duque de Parma, por el reciente fallecimiento de la duquesa.

Ha recibido el último de los grados académicos, en la facultad de Medicina de Madrid, la señorita doña Dolores Aleu y Riera, joven catalana que ha obtenido durante su carrera literaria triunfos señalados. Es la primera doctora de España.

El domingo saldrá para Avila, con objeto de asistir al centenario de Santa Teresa, el senador Sr. Galdo.

Dice un médico que hablando ayer el Sr. Montero Rios con un periodista demócrata, de la oposicion que hace al Correo a la proyectada izquierda dinástica, le recomendó que contestase al diario ministerial que en plazo señalado para una prision preventiva, sabría todo el mundo a qué atenerse, respecto a la organizacion del nuevo partido.

Hay recibimos de nuestro corresponsal en Paris la siguiente carta: Paris, 9.

Dicen que cuando el diablo no tiene qué hacer, mata moscas con el rabo, y este entretenimiento, por frívolo que parezca, entiendo yo que es mucho más interesante y aceptable y sensato que el nuevo sport que varios ilustres desocupados han inventado en Dieppe y en Trouville durante el verano que en estos momentos agotiza.

El nuevo sport es una modificación de sus predecesores, pero les supera en sencillez, y por que no decirlo en estirpe.

Se reduce a lo siguiente: Cada uno de los que se disputan el premio o la apuesta (que suelen ser considerables) se provee de una carterilla de mano y pone en ella tres ranas completamente libres.

—Pero yo el motivo de este viaje?—dijo Silvio con impaciencia.

—El motivo? ¡Oh!—exclamó Nanno—el motivo es el de seguirlos.

—Seguirme! ¿Y por qué?—preguntó el otro bruscamente.

—Porque quiero vivir con vos—repuso Nanno con serio ad—yo no conozco el motivo por que dejáis la fabrica; no lo pregunto, ni me importa; pero me he jurado a mí mismo que no os abandonaré jamás, y aquí estoy para acompañaros a todas partes.

—Pero si yo mismo no sé dónde voy,—repuso Silvio irritado y conmovido;—no tengo plan determinado. ¿Perdéis el tiempo y destruírais la fama de buen obrero por acompañar a un desgraciado?

—Se muy bien que debéis ser un desventurado,—replicó Nanno con triste acento;—he pensado muchas veces que debéis ser víctima de alguna injusticia; pues bien, yo soy solo en el mundo, tengo algún dinero ahorrado, soy robusto y no temo faltar de trabajo; os he envidado en vuestra breve enfermedad; desde entonces os amo como a un hermano; sin ofenderos, porque aunque sea un bruto, he comprendido que no sois de los nuestros; no habeis nacido para obrero, y yo podré prestaros algunos pequeños servicios que os harán menos penosa vuestra vida.

Nanno jamás había hablado tanto. Silvio se sentía entorpecido.

—¡Al menos te habrás despedido de tu amo?—le preguntó.

—No; tampoco vos lo habeis hecho. ¿Qué importa? Estamos en la estación inerta; los que quedan bastan para el trabajo que hay; además, mi ausencia no causa perjuicio; los hombres robustos abandonan el país, y no tengo otra particularidad en mí favor.

Los dos obreros continuaron hablando: Silvio no quería aceptar el sacrificio de Nanno; le suplicaba que volviese a la fabrica; a donde, si bien él había dejado una carta de despedida, hubiera podido llevar sus escusas al principal; pero Nanno era terco y no quiso desistir de su proposito; y Silvio, medio convencido, debió aceptar su compañía.

Si embargo, pensaba a Nanno que volviese a la fabrica a despedirse; solo con esta condición; le dijo, estaba pronto a aceptar el sacrificio que quería hacer por él. Nanno se resignó. Silvio en tanto, impulsado por un deseo insensato, pero concebible en su caso, se dirigió secretamente a Daveno, para visitar su tumba. Leyó su nombre en la lápida, y estaba meditando sobre la irregularidad de las cosas humanas, cuando Prospero le interrumpió.

Asustado de su propia audacia, huyó precipitadamente de aquellos fatales lugares, donde podía ser reconocido de sus enemigos.

Fue después a Monza. Quería ver allí al doctor Maurizio, aquel médico benéfico a quien debía su entrada en casa del señor Alboni. Le encontró el desahucado de que el médico juzgase vituperable

Me consta que según el plan del viaje, dedican más de un mes a recorrer nuestra hermosa tierra de España.

En los Estados Unidos se habla con insistencia del próximo casamiento del presidente Arthur.

—Al mismo tiempo que en esa toma posesion de la nunciatura monseñor Rampolla, llegará a Paris con igual objeto monseñor R. de. Ambos altos dignatarios de la Iglesia son jóvenes; ninguno de ellos llegará a 40 años.

—Dentro de pocos días se verificará en esta la boda del Sr. D. Eduardo Güel y Borbon (no D. Luis como ha dicho un periódico) con su linda prima la señorita de Alfonso y Güel.

El Sr. Enrique Dupuy de Lome, segundo secretario de esta embajada, ha sido trasladado a Washington con el ascenso inmediato.

Paris pierde con su ausencia un hombre inteligente y estimado, la embajada española aquí un funcionario punto menos que irremplazable, y nosotros los perdidamos un compañero, ó por mejor decir, un maestro.

Si, como parece natural, el Sr. Dupuy lleva a Washington su señora, la sociedad francesa pierde una mujer lindísima, los pobres una protectora, y por que no decirlo, aunque ella se incomode a fuer de modesta; el arte de la escultura una ferviente aficionada, muy capaz ya de llegar a ser una hábil artista.—Gyges.

El gobierno de la Gran Bretaña, ha concedido a su representante en España, Mr. Morier, la cruz de la orden del Baño.

Ayer hizo treinta y nueve años, el día 10 de octubre de 1843, que S. M. la reina doña Isabel II, acompañada de la infanta doña Luisa Fernanda y del gobierno, colocó con toda solemnidad la primera piedra del palacio del Congreso en el terreno del convento del Espíritu Santo.

La paleta con que echó la augusta señora la primera piedra, era de plata y tenía la siguiente inscripción: «Doña Isabel II, reina constitucional de las Españas, usó esta paleta en el solemne acto de asentar, con sus reales manos, la primera piedra del palacio del Congreso, el 10 de octubre de 1843, feliz día de su cumpleaños.»

La construcción del edificio fue decretada en 7 de marzo del año indicado, habiéndose nombrado una comisión compuesta de los Sres. Mayans, Miranda, conde de Vista-Hermosa, Belda, Argüelles y Pastor para organizar las obras.

Debiendo proveerse por oposicion con arreglo a lo dispuesto en el reglamento del cuerpo de empleados de aduanas varias plazas pericelias de la escala inferior que en el mismo resultan vacantes hasta el día, y las que puedan ocurrir hasta el en que terminen los ejercicios de examen, los que deseen obtenerlas deberán presentar sus solicitudes antes del día 28 del actual en la dirección del ramo.

Ayer salió el señor obispo de Daulia para Ciempozuelos, su residencia habitual.

Las redacciones que ayer visitó el duque de la Torre, fueron, además de las citadas por la prensa de anoche, las del Día, la Izquierda Dinástica, la Propaganda Liberal, el Debate y el Norte.

El Liberal duda que el nuevo partido restablezca la Constitución de 1809. A su juicio los demócratas se contentarían con el restablecimiento de los artículos referentes al principio de la soberanía nacional.

Pues esa es la madre del cordero.

Los conservadores achacaban hoy al Liberal aficiones ministeriales.

Va a establecerse una caja de Ahorros escolar, en la escuela Normal central de maestras, y otra en la escuela práctica agregada a la misma.

Son horribles los detalles del crimen que acaba de cometerse en Jimena, pueblo de la provincia de Jaen y de que nos dio cuenta el telegrafo.

Un honrado labrador, D. Diego Ortiz Gamez, que se encontraba noches pasadas cuidando una heredada que le pertenecía, fue acometido por la espalda, por un hombre al que no conoció, y que le dio un golpe en la cabeza privándole del sentido.

Después le introdujo un agudo puñal, también por la espalda, en dirección del corazón. No contento con esto le causó más lesiones y heridas, todas graves, mientras el infeliz labrador agonizaba en medio de terribles dolores.

La choza donde se cometió el crimen estaba inundada de la sangre que brotaba por las infinitas heridas causadas al Sr. Ortiz Gamez; el asesino lo creyó muerto.

Entonces este desalmado cojeó el capote de la víctima, envuelto en el cuerpo inanimado de D. Diego, lo echó sobre sus hombros, y le condujo a otra choza inmediata, depositándole en ella.

Entonces prendió fuego a la choza y huyó.

Por una circunstancia que puede llamarse providencial, al contacto del fuego se reanimaron sus fuerzas y pudo arrastrarse, aunque a duras penas, hasta la parte de afuera de la choza, sin sufrir horrosas quemaduras.

En tan deplorable estado le han encontrado, aun con vida, las autoridades y la guardia civil.

Peró si espantoso es el relato de este crimen, se hace más odioso sabiendo que el criminal es un primo político de la víctima que administraba sus bienes y que, según parece, ha declarado que concibió el siniestro propósito de atentar contra la vida del Ortiz para robarle su exiguo caudal.

La peregrinacion dirigida y autorizada por el cardenal arzobispo de Toledo y los señores patriarca de las Indias y obispos de Avila y Salamanca con motivo del tercer centenario de Santa Teresa, saldrá de la estación del Norte a las siete de la mañana del día 14, llegando a Avila, cuna de Santa Teresa, a las doce de la misma, en donde permanecerá este día y el siguiente con objeto de asistir a las funciones religiosas que se celebrarán en aquella ciudad en honor de la santa.

El 16 a las doce y media de la tarde partirá para Medina del Campo, en donde a su llegada, que será a las tres y 39 minutos de la misma, habrá dispuesto un tren especial que la conduzca a Salamanca, trasladándose en diligencia desde este sitio a Alba de Tormes en dicho día 16 ó al siguiente 17, según conviniere a los peregrinos.

En Alba de Tormes, que guarda los restos mortales de nuestra compatriota, se celebrará una solemnisima funcion, y terminada ésta, regresarán los peregrinos a Salamanca, de donde saldrán el día 18 con dirección a Madrid, sin que en su viaje sufran detencion alguna.

El conocido torero valenciano Bartolomé Romeu, se halla gravemente enfermo, habiendo recibido los últimos sacramentos.

La prensa de Alicante da cuenta hoy del terrible siniestro marítimo ocurrido entre siete y ocho de la noche del domingo último.

En toda la capital se oyó una furiosísima detonacion que causó sorpresa al vecindario.

Era la polacra goleta italiana Maria, cargada con 80 toneladas de plomo y 300 barriles de gasolina, que se encontraba dispuesta a emprender viaje con destino a Marsella, que estaba ardiendo, habiendo estallado los indicados barriles.

El fuego se propagó con tal rapidez, que los pocos tripulantes que estaban a bordo escaparon solo con la ropa que llevaban puesta, y dos de ellos,

con quemaduras más ó menos importantes, por lo cual fueron conducidos a la goleta de guerra Caridad, en donde se les atendió con esmero, haciendo es la posibilidad de combatir al toro el momento, y toda vez que por fortuna, solo reinaba una ligera brisa, se le dejó aislado, hasta que a las tres de la madrugada de ayer, cayó en el fondo de las aguas, los restos de la gallarda embarcacion.

El capitan, que se encontraba en tierra, estaba profundamente abatido.

Para que se pueda apreciar toda la importancia del incendio, basta decir que, por la acción del fuego sobre el muelle, ha quedado desmoronado todo el borde, en una estension próximamente de cien metros, inútiles cuatro pilones de piedra berroqueña y otros tres con desperfectos, y completamente calcinados los seis escalones y piedras laterales de la escalera que daba frente al buque.

Los tripulantes heridos son: el contramaestre Juan Belli, con quemaduras de gravedad, y su hijo, de un golpe de astilla en la frente, por efecto de la explosion.

El Maria estaba fletado por la refinería de petróleo de los Sres. Deusth y compañía, cuyo cargamento se supone que debe estar asegurado, pues al terminar el embarque, el cargador telegrafió a los dueños, dando cuenta de haberlo concluido.

Los plomos eran propiedad de los Sres. Newville.

Todas las autoridades acudieron en los primeros momentos al lugar de la catástrofe, dictando las órdenes más oportunas que indudablemente evitarán mayores desgracias.

El gobernador de Palencia, en telegrama de hoy, participa haber sido capturados y entregados convictos y confesos al juez de Saldaña, los autores del doble asesinato cometido en Collazos de Boedo.

Se dice que D. Eduardo Augusto de Besson, jefe de la seccion de lo eclesiástico del ministerio de Gracia y Justicia, será nombrado fiscal de la audiencia de lo criminal de esta corte.

Se espera en Madrid a la duquesa de Osuna y a la marquesa de Alcañices.

De la duquesa de Bailén, que se halla en Paris, no se sabe aun cuando regresará.

Nos consta que el ceioso ingeniero de la provincia de Jaen D. José Maria Ferralde, ha remitido oportunamente a la direccion general del ramo los datos oficiales sobre obras públicas en la referida provincia.

Hay recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA: ROMA, 10.

Salimos hoy con el obispo de S. Juan. Quedase algunos días más el obispo de Teruel. Este llevará un mosaico, regalo del Papa, para la iglesia de Covadonga.

Su Santidad llama ayer al Sr. Carrulla, a quien habló afectuosísimamente, entregándole el cáliz que debe llevarse a Alba de Tormes. Bendijo a la condesa Miguel que costó la bandera.

Ha llegado la peregrinacion francesa.—A.

En los últimos días del mes próximo pasado, se celebró ante el juzgado de primera instancia del distrito de Palacio de esta corte, la vista pública de la causa seguida contra Blas Martín, como autor del delito de parricidio perpetrado en la persona de su mujer Inocencia Noriega.

El hecho, como recordarán nuestros lectores, ocurrió a la caída de la tarde del día 12 de marzo último, frente al cuartel de la Montaña.

En el acto de la vista, el promotor fiscal Sr. D. José Gonzalez de Tejada, pidió en un notable informe, que se

impusiera al reo la pena de cadena perpetua y sus accesorias, puesto que el acto por él realizado, constituía un delito de parricidio previsto y penado en el art. 417 del Código, y cuyo hecho no es de apreciar circunscripción alguna que atenué ó agrave la responsabilidad del delincente.

El abogado defensor de éste, D. Tomás Bernardo Carrasco y Garcia Navarro, en un extenso y elocuente informe, sostuvo que en el hecho que se perseguía eran de tener en cuenta una de dos circunstancias eximentes.

Segun dicho señor, el reo obró en un estado de completa desgracia, engendrada por los constantes disgustos que la vilana conducta de su esposa le proporcionaba de continuo, llegando a tal extremo, que tuvo que separarse de ella a los pocos días de su matrimonio.

Separada de su marido, la Inocencia continuó en su vida de crapula, y a mayor abundamiento, pasaba frecuentemente en compañía de sus amantes por delante de la casa de su marido.

Estas circunstancias debieron producir en éste necesidad y naturalmente la pasion de los celos exaltados y los desastrosos efectos de un amor contrariado, y cuando ocurrió el hecho que motiva esta causa, llegaron sin duda alguna a su más alto grado esos sentimientos, por cuanto Inocencia iba acompañada de uno de sus amantes.

La otra circunstancia eximente que el Sr. Carrasco invocó, fue la de haber obrado el agresor en defensa propia, segun confesion del reo, solo contradicha por el testimonio del amante de su mujer y de otra manebra de éste, llamada Juana Orteza.

Caso de que el juzgado entendiera que debía apreciar cualquiera de las dos circunstancias, solicitaba el defensor la absolucion libre para su patrocinado.

Peró en el caso de que dichas eximentes no fueran tenidas en cuenta, sostuvo el Sr. Carrasco la existencia de tres atenuantes muy calificadas, la de celos, la de provocacion, y el haber obrado el reo, sino privado de sus facultades anímicas, con un gran desequilibrio de éstas, explicado por el género de vida de que lo hizo víctima su mujer. Si el juzgado reconocía la existencia de estas tres atenuantes, debía imponer al Blas la pena de cadena temporal en su grado mínimo.

No hemos dado antes de ahora cuenta a nuestros lectores de esta vista, por publicar al mismo tiempo la noticia de la sentencia recaída. Esta ha sido una extensa y meditada resolución del juez Sr. D. Francisco Toda, en la que se impone al reo la pena de doce años de cadena temporal, apreciando en un todo las circunstancias atenuantes, cuya existencia tan elocuentemente sostuvo el Sr. Carrasco en la segunda parte de su brillante informe.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 11 DE OCTUBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 11.

Apertura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 6 1/2.

Londres, 11 (6:25 m). La Gaceta oficial de Londres publica hoy el despacho que el marqués de la Vega de Armijo, ministro de Estado en España, dirigió con fecha 12 de agosto al ministro de Inglaterra contestando a la nota del 4 de dicho mes, conocida ya por haberla publicado el Libro azul y haberla teleografiado esta Agencia.

La nota del ministro español se lamenta de la mala interpretación que se había dado a sus notas anteriores y que el ministro inglés no hubiese apreciado el espíritu cordial y amistoso con que España deseaba tratar las cuestiones, hallándose por su parte dispuesto a mejorar las relaciones comerciales entre ambos países.

LAS AVES DE RAPIÑA.

—Pero yo el motivo de este viaje?—dijo Silvio con impaciencia.

—El motivo? ¡Oh!—exclamó Nanno—el motivo es el de seguirlos.

—Seguirme! ¿Y por qué?—preguntó el otro bruscamente.

—Porque quiero vivir con vos—repuso Nanno con serio ad—yo no conozco el motivo por que dejáis la fabrica; no lo pregunto, ni me importa; pero me he jurado a mí mismo que no os abandonaré jamás, y aquí estoy para acompañaros a todas partes.

—Pero si yo mismo no sé dónde voy,—repuso Silvio irritado y conmovido;—no tengo plan determinado. ¿Perdéis el tiempo y destruírais la fama de buen obrero por acompañar a un desgraciado?

—Se muy bien que debéis ser un desventurado,—replicó Nanno con triste acento;—he pensado muchas veces que debéis ser víctima de alguna injusticia; pues bien, yo soy solo en el mundo, tengo algún dinero ahorrado, soy robusto y no temo faltar de trabajo; os he envidado en vuestra breve enfermedad; desde entonces os amo como a un hermano; sin ofenderos, porque aunque sea un bruto, he comprendido que no sois de los nuestros; no habeis nacido para obrero, y yo podré prestaros algunos pequeños servicios que os harán menos penosa vuestra vida.

Nanno jamás había hablado tanto. Silvio se sentía entorpecido.

—¡Al menos te habrás despedido de tu amo?—le preguntó.

—No; tampoco vos lo habeis hecho. ¿Qué importa? Estamos en la estación inerta; los que quedan bastan para el trabajo que hay; además, mi ausencia no causa perjuicio; los hombres robustos abandonan el país, y no tengo otra particularidad en mí favor.

Los dos obreros continuaron hablando: Silvio no quería aceptar el sacrificio de Nanno; le suplicaba que volviese a la fabrica; a donde, si bien él había dejado una carta de despedida, hubiera podido llevar sus escusas al principal; pero Nanno era terco y no quiso desistir de su proposito; y Silvio, medio convencido, debió aceptar su compañía.

Si embargo, pensaba a Nanno que volviese a la fabrica a despedirse; solo con esta condición; le dijo, estaba pronto a aceptar el sacrificio que quería hacer por él. Nanno se resignó. Silvio en tanto, impulsado por un deseo insensato, pero concebible en su caso, se dirigió secretamente a Daveno, para visitar su tumba. Leyó su nombre en la lápida, y estaba meditando sobre la irregularidad de las cosas humanas, cuando Prospero le interrumpió.

Asustado de su propia audacia, huyó precipitadamente de aquellos fatales lugares, donde podía ser reconocido de sus enemigos.

Fue después a Monza. Quería ver allí al doctor Maurizio, aquel médico benéfico a quien debía su entrada en casa del señor Alboni. Le encontró el desahucado de que el médico juzgase vituperable

LAS AVES DE RAPIÑA.

su conducta; pero quería consultarle, decidido a contarle de su historia cuanto bastaba para hacerle comprender todas las terribles dificultades de su posición.

El doctor Maurizio le acogió con bondad y pasado el primer momento de desagradable sorpresa al saber que había abandonado la fabrica, se dispuso a oír las revelaciones que Silvio estaba pronto a hacerle.

El jóven le contó parte de su vida y pronunció su nombre.

El médico palideció y se levantó con impetu.

Había oído hablar, como otros tantos, de la locura y de la muerte de Silvio Greppi; entonces hubo cambio completo de confianza, despues de la cual el médico estrechó afectuosamente la mano del jóven y le dijo con autoridad:

—Debeis alejaros por el momento de este país; vuestras aventuras son tan estrañas que nadie las creería verdaderas. Debeis evitar a toda costa que se de valor a la tacha de locura que pesa sobre vos.

Creo cíegamente cuanto mi habeis dicho, pero no considero oportuno presentaros en escena. Tengo un amigo en Suiza, a quien escribiré recomendándoos eficazmente; os contentaréis por un poco de tiempo con una posición modesta y procuraréis no abandonarla sin mi consentimiento.

Vuestra variacion de lugares sería un arma potente para vuestros enemigos. Hubiera preferido que hubieseis continuado en casa de Alboni, y si al principio me hubieseis referido lo que hoy, muchas dificultades se hubieran evitado.

Peró ahora es inútil entrar de nada a vuestro antiguo principal; vuestra brusca partida le habrá irritado, y con alguna razón. Esperad en mi casa algunos días y si la respuesta de mi amigo es favorable, como espero, partireis inmediatamente.

Silvio le habló de Nanno y de la poca probabilidad de haberle separar de él. El doctor Maurizio le contestó:

—Haré todo lo posible para que también sea admitido vuestro compañero; mejor será que no estéis solo; un hombre vigoroso y pronto a protegeros, será para vos de poca utilidad.

A decir verdad, el buen doctor no estaba plenamente convencido de que su protegido estuviese sano por completo; todos los locos afirman que están buenos y que son perseguidos.

Temía que Silvio padeciese alguna monomanía que bastase para justificar la conducta de sus parientes; pero por otra parte, conociendo lo fácil que es caer en error respecto a la demencia, quería tentar una prueba para descubrir la verdad, mientras por su parte tomaría informes necesarios sobre los que Silvio pensaba como sus enemigos.

El amigo de que el médico había hablado no era más que un sujeto a quien había hecho grandes favores, y a quien le pedía el servicio de tener a Silvio a su lado, por cierto tiempo, en habitación bastante libre para que pudiese ir perdiendo poco a

poco toda desconfianza y se encontrase tal cual era: una media confianza hecha a una persona prudente, y que no tenía relación alguna en Milan, no podía perjudicar al jóven millonario, poniéndolo en estado de poder juzgarlo con el fin de ayudarlo con conocimiento de causa.

Algunos días despues de su llegada a Monza, en donde se le reunió Nanno, Silvio, provisto de la carta del doctor Maurizio, partió hacia Lugano, desde donde pensaba pasar a la Suiza.

Viajaba como un simple obrero y la compañía de su rudo amigo le servía de gran utilidad y distraccion.

En una noche oscura y fria llegaron a una modesta posada, única que se encontraba a muchas millas al rededor, y cerca de la que no se veía habitación alguna. Decidieron, pues, pasar en ella la noche.

El posadero los recibió con cara fosca; y como en aspecto no le ofrecía gran ganancia, les dijo que tenía otros forasteros y que no podía hospedarlos, a menos que no consintiesen dormir en la caballeriza con el mozo y los caballos.

Silvio y Nanno, no sabiendo en dónde recogerse a aquella hora, consintieron en dormir en la cuadra; luego se sentaron al lado del hogar en la chimenea, comiendo un poco de su repuesto.

Silvio estaba cansado; habían caminado de prisa y a pie; las conmociones soportadas recientemente lo habían abatido, y pronto quedó sumido en un profundo sueño al lado del fuego.

Mientras reposaba de aquella manera, un viajero entró en la cocina: era un hombre bien vestido, sobre la cuarentena, con todas las trazas de gentil-hombre.

Parecía albergado en aquella misma posada porque entró con un cigarro en los labios, pidiéndole para subir a su cuarto.

Mientras la posadera se apresuraba a encender la, el viajero se acercó a la chimenea.

Silvio dormía y la llama del hogar le iluminaba el semblante.

Nanno estaba de pie detrás de la silla de su amigo; miraba con curiosidad al desconocido, y se sorprendió al verle palidecer ostensiblemente al mirar al jóven dormido.

Hizo un gesto de sorpresa: sus cejas se fruncieron y un rojo encendido reemplazó en su rostro el mármoleo palidez de antes.

El viajero se volvió hacia la posadera, que lo esperaba con la luz en la mano, y la dijo en voz baja, encendiendo el cigarro y disponiéndose a partir.

—Tenéis huéspedes que duermen como cachorros; ¿se quedarán toda la noche aquí, en la cocina?

—¡Oh! no señor,—respondió la mujer,—son dos pobres obreros que dormirán en la cuadra.

El forastero y la posadera salieron; la mujer le acompañó sin duda, hasta su habitación, y luego volviendo a la cocina, dijo a los dos obreros:

Manifiesta su sentimiento por no haber conseguido ventajosa alguna en este sentido...

Declara que el gobierno español no comprende las quejas de la nota de Mr. Morier del 3 de agosto...

Hace constar la desproporcion que existe entre lo que solicita Inglaterra y lo que concede...

En la sesion del ayuntamiento celebrada el 9 del actual, se ha autorizado al propietario de los baños del Niagara...

No falta quien estrañe que no se haya resuelto todavia el concurso abierto por la real academia de la Historia...

El público que asistió anoche al teatro de la Comedia pasó un rato delicioso saboreando las bellezas y sales cómicas...

La consecuencia de un ligero incidente surgido entre una comision del ayuntamiento y su digno presidente...

Mañana jueves reanudarà su publicacion la revista teatral 'Charros y Polacos'...

El sábado último se vio ante la sala tercera del Supremo un recurso de casacion de grandísima importancia...

Este interpuso recurso de casacion por suponer quebrantados los preceptos de la ley de Enjuiciamiento civil...

El tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso, manteniendo la fuerza y vigor de la ley procesal...

El segundo ejercicio de las oposiciones al premio extraordinario concedido por la real academia de Jurisprudencia...

Esta tarde a última hora han estado algunos señores de la comision de obras del ayuntamiento en el ministerio de la Gobernacion...

La goleta 'Prosperidad' salió ayer de Santander y ha fundado hoy en Pasajes...

El Sr. Frere Orban ha estado dos veces durante su estancia en Madrid a visitar al Sr. Canovas del Castillo...

En la reunion que celebraron anoche a presencia del ministro de la Gobernacion los diputados ministeriales vascos...

Por resolucion de hoy del ministro de la Guerra, se han concedido los siguientes destinos a jefes del arma de infanteria...

Comandantes: D. Cristóbal Sanchez-Hortel, de jefe de la 19 brigada de reserva...

Comandantes: D. Federico Camarasa y Casado, al segundo batallon del regimiento de Zaragoza...

Don reserva de Barcelona: D. Leon Querol y Roda, al de Vich...

El delegado de Hacienda de Málaga, Sr. Palmarin, se encuentra ya casi restablecido de su indisposicion...

Ha regresado a esta corte, procedente de Paris, nuestro querido amigo el diputado a Cortes y concejal de este municipio, D. Román Lasa y Rute...

Se halla enferma de gravedad la señora marquesa de Valderrazo, esposa de nuestro querido amigo el diputado fusionista del mismo título...

El decreto organico de tribunales no se publicará aun en algunos dias en la Gaceta, porque hay que hacer en el varios correcciones...

Las autoridades indígenas de la comarca, principalmente productoras de tabaco filipino, se han reunido a instancias de sus gobernados...

En el juzgado de primera instancia del distrito de Buenavista de esta corte se ha verificado hoy a las dos de la tarde la vista pública de la causa seguida contra D. Angel Mingo...

El ilustrado jurista Sr. D. Cristino Martos, defensor del procesado, ha sostenido en un elocuente informe, la absolucion del Sr. Mingo...

La concurrencia ha sido muy numerosa y llenaba por completo la sala del juzgado...

A S. M. el rey acompañará en su viaje a Zaragoza, el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y de Fomento...

La caeceria de Viñuelas. Ya se dice que no es política, sino que responde al noble daseo del marqués de Campo...

Ha sido agraciado con la encomienda de número de Carlos III el coronel de artilleria de la armada D. Federico Santolà y Paéz de Tejada...

Por conducto de la comision del ayuntamiento se ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de la Gobernacion...

Del gobernador general de la isla de Cuba se ha recibido hoy el telegrama siguiente: 'Havana, 11. Sin noticias de Pinar del Rio...'...

El salon de conferencias ha estado hoy toda la tarde muy desanimado. La politica se hacia en la calle...

En el portal de una casa elegante condecorada con una poeta insignie, de opiniones radicales en politica y un católicismo y senador del mismo credo...

Además se habló de los desfallecimientos de algun diputado importante de la mayoría, que no es el Sr. Navarro Rodrigo...

La junta directiva del Circulo de oficiales de los juzgados y audiencia de esta capital, obsequió anoche con un banquete en los Dos Cisnes...

El celoso diputado por Gracia, don Vicente Romero, conferenció anoche con el subsecretario de Gobernacion...

El barómetro indica tiempo variable con tendencia a lluvia.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 12 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GLACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos...

GUERRA.—Real orden disponiendo que el brigadier D. José de Castro cesase en el desempeño de la subsecretaría de este ministerio...

MARINA.—Real orden disponiendo que se anuncie una convocatoria para cubrir seis plazas de alumnos por oposicion en la academia general de infanteria...

FOMENTO.—Real orden aprobando la trasfesion de la ferro-carril de Villanueva de Alcor.

BOLESA.—Fondos franceses: 3 por 100 81-80; idem 5 por 100, 116-80...

Londres, 11. Ha llegado el vapor-correo 'del marqués de Campo'...

París, 11. Se encuentran ya en París casi todos los delegados de las diversas potencias...

El Times publica hoy un despacho de París, diciendo que el príncipe de Bismarck, en una conversacion que tuvo con un hombre político...

La idea iniciada de variar las bases para el planteamiento del cuerpo de liquidadores de derechos reales...

El castillo de Viñuelas, donde se encontrará la fórmula del nuevo partido, fué en un principio propiedad del emperador Carlos I...

En las estrilaciones de la sierra de Guadarrama, término del Pardo, se alza el castillo y se extiende la posesion...

La junta general de la asociacion de Escritores y Artistas, presidiendo el acto el Sr. Nuñez de Arce...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Entre los directores de la 'Cronica Municipal' ha ocurrido un lance desagradable en la Puerta del Sol...

A las tres y cuarto de la tarde salieron los expedicionarios a Viñuelas. El duque de la Torre y el anfitrión ocupaban una berlina tirada por dos brujas mulas...

En el pa acio de los duques de Montpensier en Bolonia estuvieron dias pasados los condes de Flandes y Paris y nuestro ministro en Italia señor Mazo...

El Sr. Mazo fué invitado a pasar una semana en aquel agradable alojamiento. Esta tarde a las cuatro será recibida por el señor ministro de Fomento...

Ratificación de la Fe: 'Quien declara que no somos intérpretes de la politica tradicionalista trata de imponernos esta politica que jamás defenderemos...'...

Desde el 16 del actual se introducen por la compania de los ferro-carriles del Norte, en el servicio de trenes, las variaciones siguientes:

Este año se darán cuatro grandes bailes en la legacion de Inglaterra. La señora marquesa de la Vega de Armijo y la señora marquesa de Alhambra, abrirán semanalmente sus salones...

Los condos de Casa-Valencia también se proponen dar dos ó tres bailes en su lindo hotel de la Fuente Castellana...

En los círculos aristocráticos, se habla de la boda de una bella señorita malagueña, con el hijo de un opulento propietario de la corte...

También se dice que la señora duquesa de Tarifa, acompañada de algunos de sus amigos, se propone hacer una visita artistica a Toledo...

El castillo de Viñuelas, donde se encontrará la fórmula del nuevo partido, fué en un principio propiedad del emperador Carlos I...

En las estrilaciones de la sierra de Guadarrama, término del Pardo, se alza el castillo y se extiende la posesion...

La junta general de la asociacion de Escritores y Artistas, presidiendo el acto el Sr. Nuñez de Arce...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Disposicion con amplitud el proyecto de convenio celebrado entre los representantes de la asociacion española y de la 'Societe des gens de lettres'...

Y 3.º (que nada hay resuelto de los puestos públicos vacantes, salvo los dos plazas, sin proveer, en el Consejo de Estado, que en breve se cubrirán; pues están designadas las personas.)

Dice un diario ministerial que le único claro que ve es que los señores Martos y Montero Rios, que andan buscándole una zancadilla al Sr. Segasta, procuran también deshacerse del Sr. Morán...

Anoche se perpetraron tres robos: uno en la casa número 6, pral., de la calle del Piamonte, consistente en alhajas y ropas; otro en la calle de Ayala, num. 10, consistente en varios efectos de valor; y el último en la casa número 5, pral., de la plaza del Carmen, consistente en 9000 rs. Los criados de esta casa fueron detenidos y puestos después en libertad...

En el café de Levante se produjo ayer tarde a última hora una acalorada reyerta entre un conocido industrial y el director de un periódico que se ocupa con preferencia de asuntos municipales. Hubo palos en abundancia...

A la una de esta madrugada, próximamente, alquió un coche de punto en una de las calles inmediatas a la Puerta del Sol, un joven decentemente vestido, manifestando al cochero, según parece, que le llevara a la calle de las Huertas. Al pasar por la del Príncipe, avose una detonacion como de arma de fuego dentro del citado vehículo. Algunos transeúntes se aproximaron al carruaje encontrando casi exnime al joven en cuestion, el cual tenia agarrada una pistola, con la que se infirió una herida sobre la sien derecha...

Un presbítero residente en el Barco de Valdeorras (Orense), escribe a la Fé y llama rey a D. Carlos y a don Sr. Nocedal. Suponemos que el firmante D. Fermín Rodríguez conocerá la constitucion de la monarquia y el Código penal.

Anoche se reunió el comité Democrático-progresista del distrito de la Audiencia y acordó la coalicion en las próximas elecciones provinciales con todos los elementos republicanos. Presidió la junta el Sr. Semalo.

La dimision del digno alcalde de Madrid no podia prosperar. Ya dijimos anoche que una comision del ayuntamiento habia conferenciado con el señor ministro de la Gobernacion para rogarle que no la fuese admitida, y que el Sr. Gonzalez (D. Venancio) les hizo entrega del documento, despues de manifestarles que habia pensado desde luego no darle curso...

Anoche se reunieron en la casa capltular los tenientes de alcalde con la comision de obras, y acordaron por unanimidad presentar un voto de confianza al Sr. Abascal en la próxima sesion. Es seguro que el Sr. Abascal no reiterará su dimision, despues del acuerdo anunciado.

A los triunfos de la señora Theodorini en la representacion de 'Los hugonotes', se han seguido en el teatro Real los no menos brillantes de la señora Semblich en la inmortal 'Lucia del maestro Donizetti'.

Juzgar a un cantante por una sola audicion en la noche de su estreno, es correr una aventura y exponerse a una rectificacion; sin embargo, de la señora Semblich puede decirse que es un prodigio de voz, de soltura y de maestría. Canta con el mas puro estilo italiano y tiene tal 'cuadratura musical', que en medio de los más intrincados pasos esta siempre dentro de sí misma.

Su voz es muy estensa, fresca y bier timbrada; su manera de decir, elegante; hiera las notas con admirable precision y pureza y sabe dar a su canto gran expresion y sentimiento. No es extraño, pues, que entusiasma al público en el aria del acto primero, y, sobre todo, en la cavaleta que terminó con un 'mi bemol' agudo de mucho efecto, y en el 'rotto' de acto tercero, cuyo andante repitió 3 instancias del público.

Los demás señores cumplieron como buenos, y la orquesta estuvo perfectamente dirigida por el maestro Ricci.

Un ujier de la corte de casacion de Bélgica, Mr. Huot, acaba de cumplir cien años; sigue desempeñando sus funciones.

La cuestion de la rebaja de tarifas de ferro-carriles, se agita en Francia lo mismo que en España. Uno de los últimos numeros del 'Journal officiel' publica el nombramiento de una comision encargada de estudiarla, compuesta de 30 senadores, diputados y representantes del comercio y de la administracion.

Anoche conferenciaron con el señor ministro de la Gobernacion, sobre asuntos electorales, los Sres. Abascal y conde de Xiquena.

Boisín de anoche. A última hora quedó el consolidado al con. ad., a 28 1/2. Fin de mes, 29-75. Operaciones.

ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO REAL.—8.—5.º de abono.—T. 1.º impar.—El Trovatore. ZARZUELA.—8 1/2.—1.º función de abono.—T. 1.º impar.—La Tempestad. ALHAMBRA.—8 3/4.—T. 1.º impar.—Donne Juana.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.º.—Leon y Leona.—Memorias de Juan Garcia.—Intervenciones por el sesto. VARIEDADES.—8 1/2.—Dar la castaña.—Música clásica.—Receta contra la bilis.—La llave del destino.—Tercero interior.—ROB.—8 1/2.—Monseñor musical.—La peor venganza.—El manicomio del Norte.—Valiente noche. CUERPO DE CAPELLANES.—8 1/2.—En el portal de mi casa.—A danza valenciana.—Aquí Leon.—Crimen horrible.—Intermedio de baile.—A Capellanes! MAJLIL.—8.—Fuerza.—Ventas de Cardenas.—Cosas y cosas.—Color y rojo.—El secreto en el espacio.—Balas.

DIARIO DE ANUNCIOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza. Jueves 12 de Octubre de 1882. Cuarenta Horas en las Escuelas Pías de San Fernando.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 12 - Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza...

CULTOS IGLESIA DE LAS ESCUELAS PIAS DE SAN FERNANDO...

IGLESIA DE MONTSERRAT Hoy principia la solemnisima novena que anualmente celebra...

IGLESIA DE LA VISITACION (plaza de las Salesas) - Concluye la novena de Santa Teresa...

IGLESIA DE LA CORTE DE MARIA - Nuestra Señora del Pilar en Monserrat...

IGLESIA DE LA VISITACION (plaza de las Salesas) - Concluye la novena de Santa Teresa...

IGLESIA DE LA CORTE DE MARIA - Nuestra Señora del Pilar en Monserrat...

IGLESIA DE LA VISITACION (plaza de las Salesas) - Concluye la novena de Santa Teresa...

IGLESIA DE LA CORTE DE MARIA - Nuestra Señora del Pilar en Monserrat...

IGLESIA DE LA VISITACION (plaza de las Salesas) - Concluye la novena de Santa Teresa...

IGLESIA DE LA CORTE DE MARIA - Nuestra Señora del Pilar en Monserrat...

IGLESIA DE LA VISITACION (plaza de las Salesas) - Concluye la novena de Santa Teresa...

IGLESIA DE LA CORTE DE MARIA - Nuestra Señora del Pilar en Monserrat...

IGLESIA DE LA VISITACION (plaza de las Salesas) - Concluye la novena de Santa Teresa...

IGLESIA DE LA CORTE DE MARIA - Nuestra Señora del Pilar en Monserrat...

IGLESIA DE LA VISITACION (plaza de las Salesas) - Concluye la novena de Santa Teresa...

AYER AL MEDIO DIA SE HA perdido en el barrio de Argüelles una perrita cachorra...

SE VENDEN DOS VINOS CON Sela vid moderna, miden 15 fanegas...

GENERO INSTRUCTIVO Janco al general de P. sivos - Hasta el 3 de octubre queda abierto concurso...

SE VENDE UNA PRENSA Litográfica, varias piedras y demás útiles pertenecientes a dicha industria...

INTERESANTE - VERDADERA novedad en estufas y cocinas americanas tan conocidas por sus buenos resultados prácticos...

VENTA al contado ó a plazos. En Carabanchel Bajo se enajena la acreditada fábrica de embutidos con su gran saladero...

COMPRA DE CASA Se desea hacer la compra, en esta corte dentro del antiguo radio en condiciones de reforma a derribado cuyo valor sea de 50 á 10000 duros...

HUESPEDES DESDE 8 REALES. Montería, 46, pral. izq. 4

SE VENDEN PUERTAS, VENTANAS, balcones, rejas hierro dulce de varias clases...

PARA OFICINAS. Casi de bajío. Coala maciza, division de salon, mesas, escritorio y otras varias cosas para el mismo objeto...

VACANTE. Se halla la de profesor de música de la academia del liceo de Avilés (Asturias). Los aspirantes pueden dirigirse al presidente de la misma.

ALMONEDA - SALUD, 9, Pl. SANTA TERESA Su vida, escrita por ella misma, conforme al original. Edición elegantísima...

SANTA TERESA Su vida, escrita por el P. Niemberg. Preciosísima edición diamante, en papel de hilo, con un retrato, 4 rs. en toda España...

VIRUELAS Se quitan los hoyos de la cara, antiguos, recientes y cicatrizados. Específicos 40 rs. Mayor, 41.

DR. MORALES Especialista en males secretos, esterilidad ó impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos. Carretas, 39, pral.

VENTA DE LEÑAS Se venden en licitación pública, las leñas carboníferas de un trozo del monte de las Lastras...

COCHES Se venden Pizarro, 19, cochera. EL ESTABLECIMIENTO DE Prestamos de la calle de Jacometrezo, núm. 1, principal, ha cesado...

LAMPARAS DE CEMENTERIO. Novedad y gran surtido. Se reciben pedidos para provincias. Plaza de Herradores, 12, Marín.

ROPAS hechas y á la medida. M. PASCUAL 17, calle de la Cruz, planta baja y principal, 17.

CARRUAJES Se venden nuevos y usados Abonos y medios abonos á landos, clarens, berlines, factones y charrettes. Real de Francia, núm. 1, cuadruplicado.

ALFOMBRAS se ha recibido el surtido 3 ESPARTEROS, 3 SE VENDE UNA CASA Y SOLAR desde 4 á 20000 pias, frente á la nueva estación del Norte. Luna, 7, pral., de 8 á 10 de la mañana.

CASA EN VENTA En el barrio de las Delicias se vende una de nueva construcción, p. enia baja, q. produce anualmente 3736 peset. s. Pormenores, Cañizares, 2, cerería, todos los días de doce á una.

CASAS EN VENTA. NUEVAS. Con buena renta de 6000, 11000, 11000 y 45000 duros. Razon. Centro de compra y venta de casas y solares. Espoz y Mina, 18.

OBRAS NUEVAS Libro de las fundaciones de Santa Teresa, conforme al original. 16 rs. Madrid, 18 provincia. En papel de hilo, 24 en toda España.

CASA EN VENTA. Preciosísima edición diamante, en papel de hilo, con un grabado que representa la Concepcion de Murillo: 4 reales en toda España.

COCHE FAMILIAR. SE VENDE con guarniciones. Barato. Costanilla de San Pedro, 6, taller de coches.

EL ILLMO. SEÑOR DON JOSÉ GUERRERO Y BREA Notario del colegio de esta corte, ex-diputado provincial, ha fallecido á las diez y media de la mañana del día de hoy.

LA SEÑORA DOÑA MERCEDES MORAGAS Y COLLANTES DE MORAGAS falleció el 24 de setiembre próximo pasado.

LA SEÑORA DOÑA MERCEDES MORAGAS Y COLLANTES DE MORAGAS falleció el 24 de setiembre próximo pasado.

LA SEÑORA DOÑA MERCEDES MORAGAS Y COLLANTES DE MORAGAS falleció el 24 de setiembre próximo pasado.

LA SEÑORA DOÑA MERCEDES MORAGAS Y COLLANTES DE MORAGAS falleció el 24 de setiembre próximo pasado.

LA SEÑORA DOÑA MERCEDES MORAGAS Y COLLANTES DE MORAGAS falleció el 24 de setiembre próximo pasado.

GRAN ALMONEDA Especialidad en diligencias y silleries. Hay toda clase de muebles, casi nuevo todo y á muy bajo precio. Salud, 21, pral.

CASA EN VENTA Se enajena en pública subasta la sita en esta corte y su calle de l Sordo, núm. 9 moderno, que ocupa 4630 pies cuadrados...

CASAS EN VENTA Se venden en pública y estrajudicial subasta las casas sitas en esta corte, una en el distrito de Palacio, que tiene de si 10 4270 pies cuadrados superficiales y renta anualmente 34348 rs. y otra en el distrito del Hospital que tiene de sitio 2388 1/2 pies superficiales...

EL CRÉDITO-UNIDO INFANTAS, 19 Y 21, MADRID. Siendo extraordinario el número de peticiones que se hacen por empréstitos y clases pasivas para que se les anticipen fondos por cuenta de sus respectivos haberes, la Direccion de El Crédito-Unido ha acordado admitir capitales desde hoy hasta el 30 de actual, para empréstitos exclusivamente en esas operaciones...

TENEDOR DE LIBROS Se necesita uno práctico y que escriba francés. Dejar referencias. Mayor, 2, tienda.

ATOCHA, 90 Pianos de alquiler baratos. M. Q. N. CUMPLIDO LO M. Q. N. OPRECIDO.

ALMONEDA DE MUEBLES Y silleries de lujo. Reina 6 bajo MUEBLES - SILLERIAS, ROPAS, alfombras, etc. Cruz, 21, entlo.

VALLAS PARA 12 CUBIERTOS desde 35 pias. Acaban de recibirse tazas para café á 9 pias. docena, bonitos dibujos. Precios, 32, y Carmen, 43.

MADEIRA PARA CASA A de los padres. Bravo Murillo, núm. 17.

INGLES, ALEMÁN, FRANCÉS en 60 lecc. partic. á precio módico. W. Wachter, Luna, 1, pl.

TEATRO REAL - SE CEDE por 15 funciones una butaca, fila 7.ª, núm. 6, turno 2.ª par. Razon, Principe 11, camarisería.

D. ENRIQUE DE MEER Y RAMEAU falleció el día 12 de octubre de 1881, á la edad de diez y siete años.

EL EMMO. Sr. Cardenal arzobispo de Toledo concede cinco dias de indulgencia á todos los fieles de su diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, estación ó parte de rosario que rezaren, por el finado, rogando á Dios al mismo tiempo por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Su madre la baronesa viuda de Meer, condesa de Grá y demás señoras, ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.

DINERO - SE FACILITA sobre sueldos del 1 al 5 por 100. Preciados, 84, 3.ª izqda.

MADEIRA PARA CASA A de los padres. Bravo Murillo, núm. 17.

CASA ESPECIAL EN LUTOS PLAZA DE SANTA CRUZ, NUM. 7 ESQUINA A LA CALLE DE SAN CRISTÓBAL. Surtido completo de géneros de alta novedad en sedería, lanería y confeccion para señoras y niñas. La casa se encarga de la confeccion de trajes para lutos en 24 horas.

MUEBLES DE LUJO Silleries brocatel, damasco y raso estada. Silleries de gabinete. Buro mesa de centro y librerías roble tallado. Armarios de luna y lavabos. Camas y comodas. Mesas ministro y de centro. Chineros, aparadores y otros muebles, todo bara o.

PIANO Se vende uno casi nuevo. Serrano, 36, 2.ª. Horas de 10 á 12 y de 2 á 3.

COCHES Se venden landos, clarens, berlines de cristal, sociales, mi ores, jardines y familiares, Redondilla, 6.

TEATRO REAL Se desea un turno en palco bajo. Razon, Fuencarral, 35, bajo izquierda.

POR 13500 RS. tres clarens con guarniciones y berlina con su va. Sur, 73, yeseria.

TEATRO REAL Se ceden dos butacas, fila 10, cada ocho noches. San Bernardo, 13, portería.

FÁBRICA DE MUEBLES Mecedoras grandes á 80 rs. sillas de rejilla á 26; silleries, gabinetes y toda clase de muebles. Catá ogos con precios gratis. - FLOR ALTA, 1.

EL CRÉDITO-UNIDO INFANTAS, 19 Y 21, MADRID. La amplitud dada á las operaciones de esta casa-comercial y el exceso de trabajo que pesa sobre su fundador y director, hacen necesario el nombramiento de persona competente, apta, respetable y suficientemente garantida que pueda desempear el cargo de sub-director, al cual se le señala el sueldo de 16000 rs. anuales y casa.

MADEIRA PARA CASA A de los padres. Bravo Murillo, núm. 17.

INGLES, ALEMÁN, FRANCÉS en 60 lecc. partic. á precio módico. W. Wachter, Luna, 1, pl.

TEATRO REAL - SE CEDE por 15 funciones una butaca, fila 7.ª, núm. 6, turno 2.ª par. Razon, Principe 11, camarisería.

D. ENRIQUE DE MEER Y RAMEAU falleció el día 12 de octubre de 1881, á la edad de diez y siete años.

EL EMMO. Sr. Cardenal arzobispo de Toledo concede cinco dias de indulgencia á todos los fieles de su diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, estación ó parte de rosario que rezaren, por el finado, rogando á Dios al mismo tiempo por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Su madre la baronesa viuda de Meer, condesa de Grá y demás señoras, ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.

DINERO - SE FACILITA sobre sueldos del 1 al 5 por 100. Preciados, 84, 3.ª izqda.

LA ESPOSICION DE VIENA, CALLE PRECIADOS, ESQUINA A LA PUERTA DEL SOL. SIGUE LA LIQUIDACION de las existencias del gran y muy acreditado y antiguo establecimiento de ropa blanca, géneros de punto, mantelerías de mesa y para to, lanería, toda clase de cortinajes, colchas, bordados, canastillas y capas de todas clases para niños, sábanas lisas y bordadas, batas para señoras en cachemir bordadas en paño y en batista, y listas ó complicadas, ajuares completos de casa y todo hasta lo más fino que en este ramo puede desearse.

A LA ESPOSICION DE VIENA, CALLE PRECIADOS, ESQUINA A LA PUERTA DEL SOL. Por cesacion voluntaria del comercio se avisa á nuestros parroquianos, tanto de Madrid como de provincia; á las novias y amilias, que para salir en el tiempo más breve el grandioso surtido con que cuenta la casa y adquirido bajo las mejores condiciones de compra, se ofrece esta única ocasion para surtirse de géneros buenos y de toda confianza.

A LA ESPOSICION DE VIENA, CALLE PRECIADOS, ESQUINA A LA PUERTA DEL SOL. A CUALQUIER PRECIO ACEPTABLE ó sea lo ménos una tercera parte más barato en cualquier otra parte.

La irrevocable condición de entregar el establecimiento á los sucesores para fin de mes, nos obliga á sufrir cualquier quebranto que sea para realizar nuestras muchas existencias.

É INVITAMOS A MADRID EN PLENO á que no mire ni juzgue con indiferencia esta ocasion. La casa hasta hoy ha sido conocida y recomendada como la que vendia los mejores géneros á precios más baratos en Madrid; á pesar de esto, hoy, para conseguir venderlo todo, se darlo todo, no repara en pérdidas, venderá, si, aun casi una tercera parte más barato que antes.

Probamos que nadie, absolutamente nadie, puede vender, aun esforzándose á desorientar y confundir al público, haciendo creer qe venden más barato so pre-eto de no liquidar, desde hoy devolvemos el dinero á todo comprador que en otra parte pueda comprar iguales géneros al mismo precio y aun con 20 por 100 más caro que nosotros vendamos. Aun quedan: Pañuelos batista de hilo con jarón á vainilla, para niños, á 2 pesetas media docena. Idem id. id. id. para señoras, á 4 pesetas id. Idem id. id. id. para caballeros, á 8 pesetas id. Visillos bordados á 3 pesetas el balcon. Mantelerías de color para té, mantel y doce servilletas, á 15 pesetas; y en iguales proporciones todo cuanto queda existente.

NO EQUIVOCARSE A LA ESPOSICION DE VIENA CALLE DE PRECIADOS, ESQUINA A LA PUERTA DEL SOL

AVISO A LAS SEÑORAS ESPAÑOLAS Acaba de Salir á Luz

EL CATALOGO ALBUN ILUSTRADO de modas y novedades de la estacion de invierno de los GRANDES ALMACENES del PRINTEMPS el que será enviado GRATIS Y FRANCO á cuantas personas le pidieren por carta franqueada a los

Srs JULES JALUZOT & Cº PARIS Los derechos de aduana habiendo sido disminuidos por el nuevo tratado, este Catálogo contiene las nuevas condiciones disminuidas para las expediciones franco de porte y de aduana hasta destinacion.

SANTA TERESA DE JESUS DOSCIENTAS MIL MEDALLAS que conmemoran el tercer centenario de su muerte, son las acuñadas y despachadas en competencia con las que se importan del extranjero!!! Los pedidos, Bailén, 8, grabador. Victorino. Precio 30 rs. gruesa y 4 rs. docena. En Madrid.

URGENTE Por tener que vender en un brevísimo plazo los magníficos muebles y objetos de arte precedentes de palacios y casas opulentas de París y de quiebras de las importantes fábricas

SE DAN HOY HACIENDO UNA REBAJA QUE VARIA DE CINCUENTA A OCHENTA POR CIENTO No habrá una sola persona que necesite un mobiliario de lujo que deje de visitar esta almoneda, encontrando enormes ventajas.

Para que no haya duda para los compradores, los nuevos precios estarán junto á las etiquetas anteriores. ANCHA DE SAN BERNARDO, 19, PRAL.

SE CEDE SALA Y ALCOBA A una señora ó dos caballeros con ó sin asistencia. Herrerías Cortés, 6, 2.ª

PORCELANA, CRISTAL Y LOZA Cristalería en copas, botellas y vasos; vajillas completas de todas clases; piezas sueltas, juegos de café, lavabos, tazas, jicaras floreros. - Espoz y Mina, 3.